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UVOD 
U cilju prevazilaženja tekućih problema vezanih za organizovanje i modeliranje procesa dostave i 
odreñivanja osnovnih parametara za formiranja i optimizaciju reona pismonosne dostave na području 
pošte definisane su polazne osnove. 1.1 Kriterujumi za organizaciju – dimenzionisanje dostavnih reona i 
izradu elaborata dostave sa tabelama i grafičkim prikazima granica dostavnih područja, odreñivanje 
optimalnog itinerera obilazaka dostavnog reona. 1.2 Odreñivanje vrste dostavnog područja (uže, šire i 
najšire) i tipova gradnje i naselja koje obuhvataju dostavni reoni u gradskoj sredini, odnosno zbijeni tip 
naselja ili razreñen tip naselja u ruralnoj sredini. 1.3 Definisanje organizacije dostave (decentralizovana i 
centralizovana) i preraspodela reona pri smanjenom broju izvršilaca. 1.4 Racionalizaciju i rentabilnost 
dostavnog područja pošte. 1.5 Uslove za uvoñenje tipske opreme i sredstava na dostavnom području: 
poštanski kovčežići, kućni kovčežići, ybirni poštanski kovčežići i dostavni depoi, posebno definisani za 
urbano, odnosno ruralno dostavno područje. 1.6 Analizu ostvarenog preñenog puta na dostavnom 
području, racionalizaciju vremena potrebnog kretanje po reonu, smanjenje neproduktivnog preñenog puta, 
a sve u cilju sagledavanja mogućnosti da se dostavljačima obezbede adekvatna prevozna sredstva. 
2 
PODELA DOSTAVNOG PODRUČJA 
Geografske karakteristike terena, demografska struktura i gustina naseljenosti stanovništva bitno utiču na 
organizaciju dostave, tako da je veoma bitno analizirati sve ove faktore i uklopiti ih u jednu funkcionalnu 
celinu. Dostavno područje je teritorija na kojoj je organizovana dostava poštanskih pošiljaka. Po pravilu, 
dostavno područje je identično sa područjem pošte. 
2.1 
PODELA DOSTAVNOG PODRUČJA PREMA TERITORIJI 
S obzirom na područje na kome se organizuje dostava pošiljaka razlikujemo tri vrste dostavnih područja 
pošte: uže, šire i najšire Uže dostavno područje pošte obuhvata po pravilu, područje jednog naselja ili 
grada u kome pošta ima svoje sedište, a može obuhvatiti i naselja koja predstavljaju urbanistički celovito i 
neprekidno područje, a ne nalaze se u sedištu pošte. Granica užeg područja pošte po pravilu je 
administrativna, odnosno urbanistička granica naselja u kome se nalazi pošta koja organizuje vršenje 
poštanskih usluga, a ako uže područje pošte obuhvata retko naseljene i udaljene delove naselja od 
zgrade pošte, granica užeg područja pošte se odreñuje u zavisnosti od opšteg društvenog interesa, broja 
usluga, 
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ekonomske opravdanosti, mogućnosti pošte da obezbedi svakodnevnu dostavu pošiljaka, izgrañenosti 
puteva, organizaciji javnog saobraćaja i drugih uslova u smislu odredbi Zakona o poštanskim uslugama i 
Opštih uslova za vršenje poštanskih usluga. Dostava poštanskih pošiljaka na užem dostavnom području 
pošte mora se obavljati svakodnevno. Šire dostavno područje pošte obuhvata po pravilu područje sa 
naseljima različitih naziva, grupe kuća i pojedinačne kuće koje se nalaze izvan područja naselja u kojem 
pošta ima sedište. Ovo dostavno područje počinje od granice užeg dostavnog područja pošte i prostire se 
do naseljenih mesta do kojih su izgrañeni javni putevi i organizovan javni saobraćaj. Dostava poštanskih 
pošiljaka na širem dostavnom području pošte mora se obavljati najmanje dva puta nedeljno. Najšire 
dostavno područje pošte je teritorija izmeñu granica šireg dostavnog područja i područja za koje je pošta 
osnovana. U ovo dostavno područje spadaju i naseljena mesta čija je visinska razlika od sedišta pošte ili 
izgrañenog javnog puta veća od 300 metara. Dostava poštanskih pošiljaka na najširem dostavnom 
području pošte mora se obavljati najmanje jednom nedeljno. 
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